

Повышение качества среднего профессионального образования: пути, проблемы и перспективы развития

Improving the quality of secondary vocational education: ways, problems and development prospects

В сентябре 2023 г. на базе Уральского государственного университета путей сообщения состоялось совещание руководителей образовательных организаций (ОО) СПО и руководителей государственных университетов путей сообщения, курирующих работу ОО СПО, в рамках курсов повышения квалификации по теме «Повышение качества среднего профессионального образования в сфере железнодорожного транспорта: пути, проблемы и перспективы развития».

По поручению Федерального агентства железнодорожного транспорта подготовкой мероприятия занимались И.П. Чирва, заместитель начальника Административно-кадрового управления Росжелдора; О.В. Старых, директор ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ»; Н.С. Панова, директор Колледжа железнодорожного транспорта Уральского государственного университета путей сообщения.

В совещании приняли участие: руководители ОО СПО и государственных университетов путей сообщения, ОАО «РЖД», Министерства образования и молодежной политики Свердловской области; Центра содержания и новых образовательных технологий СПО ИРПО, Международного департамента Агентства развития навыков и профессий, Научно-исследовательского центра профессио-





нального образования и систем квалификаций ФИРО РАНХиГС, НО «АСКИТТ», ФУМО СПО по УГПС 23.00.00, 27.00.00, 11.00.00.

Обширная программа совещания включала проблемные вопросы в области СПО: подготовка к аккредитационному мониторингу и международные возможности развития компетенций; особенности содержания рабочих программ воспитания в 2023–2024 учебном году и сетевое взаимодействие, новые профессии и общая методология качества образования; повышение профессиональной компетенции педагогических работников и возможности индивидуализации обучающихся; развитие чемпионатного движения по железнодорожным специальностям в 2024 г. и задачи ФУМО по железнодорожным специальностям; перспективы повышения качества образования за счет участия в проекте «Профессионалитет».

Участники совещания посетили площадки «Профессионалы» локомотивного депо Свердловск–Пассажирский, где обсудили перспективы развития СПО.

Представители руководителей ОО СПО (в рамках второго дня работы) разделились на две выездные секции.

Делегаты первой секции посетили завод «Уральские локомотивы». Познакомившись с производственной базой, они обсудили с руководством завода вопросы практической подготовки студентов при прохождении производственной практики, перспективы трудоустройства выпускников и кадрового запроса требуемых заводу специалистов.

Участники второй секции посетили детскую железную дорогу и кванториум.

В работе секции уделено внимание вопросам наставничества, профилактики эмоционального выгорания педагога и способах его преодоления.

По итогам совещания были приняты решения, касающиеся создания межвузовского Совета по цифровой трансформации для обмена передовым опытом и формирования единых задач; перечня наиболее востребованных в компании рабочих профессий с учетом региональной специфики; возможности расширения участия образовательных организаций в подготовке, переподготовке и повышении квалификации рабочих и служащих для предприятий железнодорожного транспорта. Рассмотрены также предложения участников совещания, с которыми более подробно можно ознакомиться на сайте ФГБУ ДПО «УМЦ ЖДТ».